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本试卷共4页，20小题，满分150分。考试用时120分钟。

注意事项： 

答卷前，考生务必用黑色字迹的钢笔或签字笔将自己的姓名和考生号、试室号、座位号填写在答题卡上。

选择题每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目选项的答案信息点涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其它答案，答案不能答在试卷上。

非选择题必须用黑色字迹钢笔或签字笔作答，答案必须写在答题卡各题目指定区域内相应位置上；如需改动，先划掉原来的答案，然后再写上新的答案；不准使用铅笔和涂改液。不按以上要求作答的答案无效。

考生必须保持答题卡的整洁。考试结束后，将答题卡一并交回。

5.  临界值表供参考：

	
[image: image2.wmf]2

()

pKk

³


	0.15
	0.10
	0.05
	0.025
	0.010
	0.005
	0.001
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	2.706
	3.841
	5.024
	6.635
	7.879
	10.828


       (参考公式：
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一、选择题：本大题共10小题，每小题5分，满分50分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．请在答题卡上填涂相应选项.
1．设
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为虚数单位，则复数
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2．双曲线
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的离心率
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3. 独立性检验中，假设[image: image18.wmf]0
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（可参照卷首独立性检验临界值表）表示的意义是（     ）
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A．变量X与变量Y有关系的概率为1%      B．变量X与变量Y有关系的概率为99%

[image: image21.jpg]


变量X与变量Y没有关系的概率为99%    D．变量X与变量Y没有关系的概率为99.9%

4．在
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5.运行如右图所示的程序框图，则输出的
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的值是 (     )

[image: image139.png]
A.120      B.105       C.15        D.5

6．设
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7．某人研究中学生的性别与成绩、视力、智商、阅读量这4个变量的关系，随机抽查了52名中学生，得到统计数据如表1至表4，则与性别有关联的可能性最大的变量是(　　)
　　　表1　　　　　　　        　     　　表2
	　成绩
性别　
	不及格
	及格
	总计

	男
	6
	14
	20

	女
	10
	22
	32

	总计
	16
	36
	52

	　视力
性别　
	好
	差
	总计

	男
	4
	16
	20

	女
	12
	20
	32

	总计
	16
	36
	52


　　　表3　　　　　            　　　　　表4
	　智商
性别　
	偏高
	正常
	总计

	男
	8
	12
	20

	女
	8
	24
	32

	总计
	16
	36
	52

	　　阅读量
性别　
	丰富
	不丰
富
	总计

	男
	14
	6
	20

	女
	2
	30
	32

	总计
	16
	36
	52


A．成绩　　B．视力　　C．智商　   D．阅读量
8．某车间为了规定工时定额，需要确定加工零件所花费的时间，为此作了四次试验，得到的数据如下：
	零件的个数x（个）
	2
	3
	4
	5

	加工的时间y（小时）
	2.5
	3
	4
	4.5


由表中数据算的线性回归方程
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9.若
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10．曲线
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二、填空题（每题5分，共20分）
11. 已知命题
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12．复数
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13．函数
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的最小值为        .
14．将侧棱相互垂直的三棱锥称为“直角三棱锥”，三棱锥的侧面和底面分别叫直角三棱
锥的“直角面和斜面”.直角三角形具有性质：“两条直角边边长的平方和等于斜边边长的平方”.仿照此性质写出直角三棱锥具有的性质：                                    . 
三、解答题：本大题共6个小题，满分80分。

15．（本小题满分12分）

[image: image54.wmf]2

(1)(53)6

(1);(2);(3)

mimmi

+-++

实

数

取

何

值

时

,

复

数

是

实

数

虚

数

纯

虚

数

.


16．（本题满分12分）

为了解某班学生喜爱打篮球是否与性别有关，对本班50人进行了问卷调查得到了如下的列联表：

	
	喜爱打篮球
	不喜爱打篮球
	合计

	男生
	
	5
	

	女生
	10
	
	

	合计
	
	
	５０


已知在全部50人中随机抽取1人抽到喜爱打篮球的学生的概率为
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（1）请将上面的列联表补充完整；

（2）是否有99.5％的把握认为喜爱打篮球与性别有关？说明你的理由；

17．（本小题满分7+7=14分）
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18．（本小题满分14分）某家具厂有方木料90m3，五合板600m2，准备加工成书桌和书橱出售．已知生产每张书桌需要方木料0.1m3，五合板2m2，生产每个书橱需要方木料0.2m2，五合板1m2，出售一张方桌可获利润80元，出售一个书橱可获利润120元．

（1）如果只安排生产书桌，可获利润多少？

（2）怎样安排生产可使所得利润最大？

19．（本题满分14分）

已知函数
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（1）求
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（2）若
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（3）若对
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20．（本小题满分14分）
设
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（1）求证：
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（2）判断抛物线
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三点的圆的位置关系，并说明理由.
南开实验学校2014-2015学年第二学期期初考试

高二文科数学（参考答案）

一、选择题：
  1.D  2.A  3.B  4.B  5. C  6.C  7.D   8.C   9.B   10.A

二、填空题（每题5分，共20分）
11. 
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12．
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13．
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14．直角三棱锥中，三个直角面面积的平方和等于斜面面积的平方
三、解答题：本大题共6个小题，满分80分。

15．（本小题满分12分）
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解: 
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(3) 由
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16．（本题满分12分）

解：(1) 列联表补充如下：-----------------------------------------------------4分
	
	喜爱打篮球
	不喜爱打篮球
	合计

	男生
	２０
	５
	２５

	女生
	１０
	１５
	２５

	合计
	３０
	２０
	５０


（2）
[image: image90.wmf]2

2

50(2015105)

8.3337.879

30202525

K

´´-´

=»>

´´´

------------------------8分

∵
[image: image91.wmf]2

(7.879)0.005

Pk

³=

                    ------------------------10分

∴有99.5％的把握认为喜爱打篮球与性别有关. ---------------------------------------12分
17．（本小题满分7+7=14分）
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解: 
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     (其它解法酌情给分)

18．由题意可画表格如下：

	
	方木料（m3）
	五合板（m2）
	利润（元）

	书桌（个）
	0.1
	2
	80

	书橱（个）
	0.2
	1
	120


…………………………………………………………………2分
（1）设只生产书桌x个，可获得利润z元，

则eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(0.1x≤90,2x≤600,z＝80x))  ∴eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x≤900,x≤300))  ∴x≤300.  ………………………………………………………………4分
所以当x＝300时，zmax＝80×300＝24000（元），即如果只安排生产书桌，最多可生产300张书桌，获得利润24000元．……………………………………………………………………………………………………6分

（2）设生产书桌x张，书橱y个，利润总额为z元．

则eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(0.1x＋0.2y≤90,2x＋y≤600,x≥0,y≥0))∴ eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x＋2y≤900，,2x＋y≤600，,x≥0，,y≥0.))
z＝80x＋120y.  …………………………………………………8分

在直角坐标平面内作出上面不等式组所表示的平面区域，即可行域．

…………………………………………10分

作直线l：80x＋120y＝0，即直线l：2x＋3y＝0. 

把直线l向右上方平移至l1的位置时，直线经过可行域上的点M，

此时z＝80x＋120y取得最大值．………………………………………………………………………12分

由eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x＋2y＝900，,2x＋y＝600))解得点M的坐标为（100,400）．  

∴当x＝100，y＝400时，zmax＝80×100＋120×400＝56000（元）．

因此，生产书桌100张、书橱400个，可使所得利润最大．………………………………………14分

19．解:（1）
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（2）f (x)的递增区间为（－∞，－
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当x＝－
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（3）
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20．(1) 证明：由x2=4y得
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，                                         …………4分

∴抛物线x2=4y在点A(x1，x2)、B(x2，y2)处两切线互相垂直，

∴
[image: image117.wmf]12
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(2) 解法1: ∵
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∴经过A、B、C三点的圆的圆心为线段AB的中点D，

圆心D
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∵抛物线x2=4y的准线方程为y=－1, ∴点D
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y=－1的距离为
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∵经过A、B、C三点的圆的半径
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由于x12=4y1，x22=4y2，且x1·x2=－4，则
[image: image124.wmf]2

1212

1

yy(xx)1

16

==

，

∴
[image: image125.wmf]222

12121212

x+x2xx(yy)4yy

r=

2

-++-



[image: image126.wmf]2

1212

4y4y8(yy)4

=

2

++++-

，

即
[image: image127.wmf]22222

121212

(y+y)4(yy)4(y+y2)

r=

22

++++

=



[image: image128.wmf]1212

y+y2y+y

1

22

+

==+

，                        …………………………………… ……12分
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解法2:由(1)知抛物线x2=4y在点A(x1，x2)处的切线的斜率为
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又x12=4y1，∴切线AC所在直线方程为
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同理可得切线BC所在直线方程为
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由①，②得点C的横坐标
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